

新人员阵容新打法,新赛季新面貌新希望。然而在两万多球迷的呐喊助威声中,面对本组实力最弱的新加坡军团,在最需要也是最能让中原球迷乐的比赛,航海的门柱和横梁成了建业的敌人。缺少了奥利萨德贝这样的“机会主义”选手,虽然建业创造出无数得分机会,却只能眼睁睁地看着胜利擦肩而过。

# 轻舟未过万重山

昨晚的航体,用“疯狂”来形容一点也不为过,且不说成千上万的热血球迷,省市高层也都一股脑涌进航体,一起见证建业历史上第一场亚冠的成败。

与去年相比,今年的建业首秀阵容发生了不小变化,然而重新组合的新阵容,显然还没有进入最佳竞技状态,尤其是前锋线与去年的“黑白双煞”还有明显的差距。尽管阿玛多也获得了极好的射门机会,但与奥利萨德贝相比差距十分明显。从本场比赛新援的表现看,磨合仍旧是建业队目前存在的最大问题——不管是门前感觉不佳的内

托和阿玛多,还是中场孤单的陆峰,以及没有受到考验的后防组合,都没有进入最佳的竞技状态。尤其是今年引进的内援谭望嵩,以往边路疯狂的助攻不见了,只能被早早换下。

当我们为山东鲁能年北京国安喝彩的同时,却为建业首轮不胜遗憾不已。轻舟未过万重山,建业的亚冠首秀的确还不完美,但这毕竟只是一场普通的开门之战,建业暴露出来的问题也确实不少,但自我完善和及时提高还为时不晚。接下来,建业将继续遭遇日韩球队,也许建业还会遭遇更大的挫折,我们也大可不必提心吊胆,因为我们毕竟还是亚冠的“新生”,是就要付出代价,等到真正交足学费之时,也许我们会在未来的亚冠赛场上真正看到不一样的新建业。

刘超峰  
下图:热情的郑州球迷把航海体育场变成了红色的海洋。右图:军团队门将和航海体育场的球门框“偷”走了建业的胜利。  
本报记者 李焱 摄



## 唐尧东:扛住了压力 没抗住运气

0:0,这张遗憾的白卷让唐尧东食言了。他赛前踌躇满志要用胜利给全省球迷献上新春“贺礼”,可糟糕的运气扼杀了他美好的愿望。赛后,在新闻发布会上老唐强忍失落总结了比赛:“球员们扛住了压力,但没抗住运气。”

不过,经历了90分钟的折磨之后,走进新闻发布会的唐尧东很快地进入了角色,谈到与新加坡的比赛时,唐尧东还是客观地评价弟子的表现:“今天队员的整体表现还算不错,队员扛住了压力,却没有扛住运气,比赛确实很遗憾,但这毕竟是亚冠的第一场比赛,我们还没有进入最佳的竞技状态,比赛我们还要一场一场地打,我们还需要大家的支持。”

当得知另一场比赛大阪钢巴与水原三星也踢成0:0时,唐尧东开玩笑道:“大家都还在同一起跑线上。” 本报记者 刘超峰

## 孔杰再胜石佛 首次揽得LG杯

新华社北京2月24日体育专电 中国棋院消息,第14届LG杯世界棋王战三番棋决赛24日在韩国棋院收盘,中国棋手孔杰九段执黑1目半击败韩国名将李昌镐九段,从而以2:0的总成绩战胜对手,首次摘得LG杯的桂冠。而李昌镐则吞下世界大赛连续九次亚军的苦果。

在昨天的对决中,孔杰准备充分,行棋步调很快。在上边和左边的战斗中,双方都不甘示弱,进行了正面的交锋,从总体上看,白棋稍稍占优。面对这样的局势,孔杰加强了下方黑棋的势力,准备用大模样与对手抗衡。中午封盘之前,李昌镐开始侵消下方黑阵,双方在这里的攻防成为本局胜负的焦点。

下午续战,孔杰先在上边动手,分断了李昌镐上边和中央黑棋;这样一来,李昌镐已经无暇再去侵消,而只能先忙于做活。尽管他成功活出了中腹黑棋,但目数已经感觉落后,于是他强行开劫,企图把局势搞乱。在打劫的过程中,李昌镐拼得很凶,而孔杰则冷静地在寻劫的过程中在中央先手定型,保证黑棋在转换之后仍能保持领先。

在最后阶段的官子争夺中,李昌镐奋力追赶,却无力缩小双方的差距。至308手本局结束,孔杰以1目半获胜。

## 欧冠:巴萨客场险平



## 冬奥会上垫底的美国队 23日给中国队找了不少麻烦

## 女排联赛咱第七

本报讯(记者 陈凯)前天晚上,本赛季全国女排联赛A组展开了最后一轮的争夺,做客岳阳的河南郑州高新区女排经过5局苦战,最终以2:3惜败于实力强劲的八一女排。尽管输掉了最后一场比赛,但是本赛季以年轻阵容出战的河南女排,还是取得了联赛第七名的成绩,完成了赛前跻身前八的目标。

河南女排在本赛季联赛开始前经历了人员大调整,队中的主力二传、副攻和主攻的位置上都出现了“新面孔”。但就是这样一支“轻装上阵”的队伍在本赛季联赛中却有不错的表现,多次与传统强队交手打满5局。面对实力强大的八一女排,河南女排在20:25、17:25连丢两局的情况下,以相同的25:22连扳两局,最后的决胜局以8:15惜败。最终获得了本赛季联赛第七名。

## 省空竹竞赛落幕

本报讯(记者 陈凯)上下翻飞的空竹抖出的是健康,喜气洋洋的笑脸传递的是幸福。前天的开封市万岁山游览区的广场上人山人海,由河南省体育局、河南省文明办和河南省农业厅联合主办,开封市体育局承办的“促和谐、奔小康”2010年河南省空竹竞技竞赛在这里展开了最后一天的争夺。最终,中州铝业、郑州二队和济源二队等10支队伍获得了本次比赛团体赛的一等奖,来自开封的朱照亮和武利何,分别获得本次比赛个人竞技男子60岁以上组和60岁以下组的冠军;来自郑州的赵金萍则获得了本次比赛个人竞技女子组的冠军。

据悉,本次比赛为期4天,共吸引了来自全省各地38支队伍的265名空竹高手参赛。比赛设有团体、个人和空竹竞技3个比赛项目。除了“金猴翻杆”、“水中捞月”、“张飞蹦马”等十个规定套路动作外,前来参赛的选手还各展绝活,“双抖空竹”、“多竹同舞”等一个个独特的空竹表演更是博得了在场观众的一阵阵掌声。“早就听说这里要举行空竹比赛了,我很喜欢这项运动,今天就过来看看,按照中国人的传统,十五没过还算是过年,能在过年期间欣赏到抖空竹这样传统表演,我非常高兴。”来自开封的市民王雷一边看表演,一边开心地说到。

## 民族音乐闹元宵

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,河南省2010年元宵节民族交响音乐会将于2月26日晚在河南艺术中心音乐厅奏响。音乐会由河南歌舞演艺集团和郑州人民广播电台联合主办。据悉,音乐会特邀中国广播乐团、中国广播艺术团、中央音乐学院的中国民族乐团共同演出十多首民族经典。《将军令》、《中州韵》、《正月十五闹元宵》、《上元节》、《中国节日》序曲、《花木兰》、《算盘回旋曲》等百听不厌的民族金曲将为传统佳节增添欢乐祥和的气氛。

音乐会由中国广播电影电视交响乐团、广播民族乐团常任指挥张列执棒,主持人由中国广播艺术团相声演员王彤与郑州人民广播电台“十佳”主持人张明、林夕担纲。

主办方表示,演出的部分门票将回馈社会,免费赠给为社会发展作出突出贡献的优秀工作者,包括“绿城卫士”、公交车司机等。

## 冬奥会:中国女子冰壶晋级四强

新华社温哥华2月23日体育专电(记者 刘阳 马丹)人非圣贤,孰能无过。尽管失误连连,但中国女子冰壶队还是险胜对手晋级四强。与中国队的幸运相比,倒霉的荷兰人克萊默却因一个微不足道的失误将速滑金牌拱手让给韩国人李承勋,让后者成为当日的幸运儿。

在大循环赛上垫底的美国队23日给中国队找了不少麻烦,再加上自身失误连连,中国队直到最后一局才以6:5啃下这块并不算硬的“骨头”。至此,冬奥会女子冰壶四强已经产生,分别是加拿大、瑞典、中国和瑞士队。

中国女子冰壶队在1998年长野冬奥会上获得第四名,这是中国在冬奥赛场集体项目中创造的最好成绩。中国女子冰壶队如果能够晋级决赛,将有望改写历史。

25日,中国队将在半决赛中迎来卫冕冠军瑞典队,她们曾在大循环赛中不敌对手。

荷兰名将克萊默已经夺得了男子速滑5000米金牌,他在当日10000米比赛中占据绝对优势,但却莫名其妙地在6800米处忘记从外道转到内道,直到教练提醒才迅速调整,可惜还是晚了一步。他的右脚违规滑过外道标志后落到内道,就因为“一只脚”的失误,成绩遥遥领先的克萊默眼见金牌落到排在第二位的李承勋头上,最终只能哀叹自己“太倒霉了”。幸运的韩国小伙子赛后谦虚地说:“我非常幸运,我知道这一点。”

当天中国男子冰壶队以3:10不敌实力强大的加拿大队,在十支参赛队中最终名列第八名,结束了本届冬奥之旅。中国男队在去年世锦赛名列第九,因此冬奥会

成绩也客观体现了中国队目前在国际冰壶界的地位。

花样滑冰女子单人滑23日惊艳亮相,韩国人金妍儿与“死对头”、日本选手浅田真央的金牌争夺战已经在短节目比赛中提前打响。短节目结束后,目前两人分列前两位,25日的自由滑比赛过后将诞生金牌。

23日的冬奥赛场共产生5金,除了男子速滑外,瑞士选手冉卡摘取高山滑雪男子大回转金牌,东道主选手麦基弗力夺自由式滑雪女子障碍争先赛桂冠,奥地利队突傲北欧两项团体赛赛场,俄罗斯队显示了在冬季两项的强大实力,赢得女子4×6公里接力金牌,中国队在19支队伍中名列第九,与冠军相差2分40秒60。



## “吊射门”事件真相查明:老板涉赌 队长执行

新华社沈阳2月24日体育专电(记者 张宗堂)在23日中国足协纪律委员会对青岛海利丰足球俱乐部做出取消注册资格、罚款20万元的决定后,海利丰队不服而提出申诉。海利丰到底冤不冤?记者几经周折,采访了有关部门,获悉震惊中国足球的2009年中甲联赛“吊射门”事件的真相,青岛海利丰在其中的“丑恶表演”也随之暴露在世人面前。

有关部门查明,青岛海利丰足球俱乐部董事长杜允琪,为达到赌球获利之目的,以操控队员的方式操控比赛,致使队员不惜把球踢向自家球门以“完成进球任务”。

2009年9月2日,青岛海利丰队客场对阵四川智谷队。赛前,现场督战的杜允琪即在一国际赌博网站下注,押本方球队赢。球赛进行到第70多分钟,海利丰队3:0领先对手,胜局已定,杜允琪获利。此时,他又从电话中得知还可赌大小球(即场上进球总数发生变化为大球,不变化为小球),于是再次下注押大球,以达到既赢球又多赢钱的目的。

下完注后,杜允琪即通知球队助理教练周新,让事先违规把手机带进球场的队长杜斌与自己联系,随后向杜斌下达了“必须再进一球”的指令。杜斌上场时距比赛结束只剩下5分

钟时间。

杜斌上场后即大声转告队友:“进一个或放一个。”四川智谷队察觉后,随即全部退守本方半场防守。眼看比赛结束时间临近,海利丰队屡攻不下,情急之中的杜斌授意队员“自摆乌龙”。随后,海利丰队三名球员冯某某、李某、张某某先后住自家球门射门。无奈这三球有的被守门员挡出,有的偏离球门而出。最终,海利丰队虽3:0赢得比赛,但却没有完成杜允琪再进一球的“任务”。

赛后,四川智谷队球迷现场拍摄的录像在网络上传流,在广大球迷中引发轩然大

## 中超开幕初定3月27日

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业俱乐部获悉,伴随着广药和成都的降级,中超联赛被迫推迟进行。由于目前尚无最后确定新赛季的各项相关计划,因此中国足协初步确定计划在3月27日重启中超。

至于广州与成都两支球队降级后空出的两个中超名额,中国足协初步计划由2009年中超降级的浙江绿城和重庆力帆队来替补。据中国足协相关人士透露,中国足协已经正式把中超16支球队、中甲13支球队的方案上报给了国家体育总局,目前正在等待国家体育总局的批复。至于国家体育总局能否批示足协上交的这套方案,还要等待总局高层领导进行研究之后才能决定。由于局长刘鹏目前还在温哥华率领中国冬奥代表团参加冬奥会,因此总局的批复最晚有可能要等到冬奥会结束之后。

此外,由于北京赛区对承办中超开幕式的兴趣不大,而去年的最佳赛区西安对开幕式情有独钟,如果不出意外,2010赛季的开幕式很可能花落西安。

波,震惊足坛。为掩饰丑闻,青岛海利丰队还以“回传球是教练战术安排”为由在球队上下统一口径,应付中国足协纪律委员会的调查。事后,杜斌还险些被杜允琪开除出球队,其他三名参与球员的上场时间也不同程度的受到影响。

据了解,当得知公安机关立案侦查后,杜允琪即畏罪潜逃,神秘失踪。经过公安民警几个月的艰苦努力,终于成功将其抓获。目前,杜允琪和杜斌已被检察机关批准逮捕,该案正在进一步调查之中。